

市疫情防控办要求全市推广使用电子健康码

电子健康码,你申领了吗?

□记者 王春霞 实习生 郑润爽

本报讯 为进一步提升我市疫情防控工作精细化、规范化、便捷化水平,实现对人员流动的科学管理,保障市民出行安全便利,1月19日,市疫情防控指挥部办公室发出通知,要求全市在疫情防控工作中推广使用电子健康码。

电子健康码是国家卫生健康委设计发放的全国统一的就医服务码,一次申领、长期有效。平顶山电子健康码系统部署在市政务云,已对接国家政务服务平台、国家电子健康码系统、国家新冠肺炎大数据、河南省防疫码。全市居民可以通过关注“健康鹰城官微”微信公众号(或用微信直接扫描文末二维码),注册申领电子健康码;老年人、未成年人或因特殊情况无法通过手机进行注册登记的,可由监护人或家庭其他成员代为申领。

电子健康码分为红色、黄色、绿色三种类型,持“绿码”的居民,体温正常的可正常通行;对持“黄码”和

“红码”的居民,按照疫情防控有关要求严格管控,转为“绿码”后可正常通行;境外和国内中高风险地区返平来平人员管理按照市疫情防控指挥部有关文件要求执行。

电子健康码同时具备医院线上预约挂号、缴费、电子健康档案查询、职业健康记录查询、献血记录查询、检验检查结果查询等功能。另外,平顶山电子健康码已开通核酸检测结果查询功能,可在健康鹰城官微“健康服务”首页,点击“核酸检测结果查询”图片,即可查询检测结果(仅支持七天内核酸检测报告结果查询)。到医院就医使用电子健康码,可有效避免病毒通过实体介质传播,减少人员流动,降低交叉感染风险。

申领电子健康码的居民,前往互认省市无需重复申领当地健康码,通过亮码或验码,持“绿码”的居民可正常通行。

市疫情防控指挥部办公室通知要求,全市各级机关、企事业单位、医疗机构、商场、超市、农(集)贸市场、

火车站、高铁站、汽车客运站、金融保险机构、学校、药店、托幼养老机构、电影院等公共场所,均应在入口处醒目位置摆放张贴电子健康码二维码、申请使用引导牌等;重点公共场所、人员密集场所同时可配备具有人脸识别、身份证识别功能的多功能扫码设备,解决老年人等特殊人群不使用、不会操作智能手机的问题。

全市居民在申领、使用电子健康码过程中出现任何问题,可拨打平顶山市电子健康码24小时服务热线0375-2266456、2261731、13323753355进行咨询。



平顶山电子健康码

我市去年发放困难群众救助补助金4.89亿元

□记者 杨元琪

本报讯 1月20日,市民政局传来消息,去年全市(不含汝州)共下拨困难群众救助补助资金4.89亿元,统筹用于低保、特困供养、临时救助等方面,确保各项救助资金及时到位、足额发放。

市民政局社会救助科负责人介绍,去年市民政局会同市财政局、市扶贫办联合下发提高最低生活保障标准和财政补助水平及特困人员供养标准的通知,将我市农村低保年标准由3860元提高到4260元,城市低保月标准由520元提高到570元;城乡低保实际补助水平分别达到299元和191元。全年为111649名城乡低保对象发放城乡低保金31478万元。全面落实特困人员救助供养政策,确保分散供养特困人员得到妥善照料,集中供养服务质量不断提升。全年为22878名特困人员发放特困供养金16294万元,有效地保障了困难群众的基本生活。去年我市还全面建立临时救助备用金制度,临时救助11647人次,发放临时救助金1118万元。

此外,去年我市及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,发放临时价格补贴3403万元,惠及困难群众108.3万人次。

现场招聘暂停 线上招聘更便利

□记者 杨岸萌

本报讯 1月20日上午,市区和顺路中段市人才市场院内冷冷清清,从本周开始,市人才交流中心暂停举办周三的常规现场招聘会。

市人才交流中心市场管理部科长王晶说,为全力做好疫情防控工作,他们暂停举办每周三的常规招聘

会,其他现场招聘活动也暂时停止,招聘活动转至线上。用人单位和求职者可在平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)、“平顶山人社”微信公众号、手机求职App等“云招聘”平台上进行交流。

登录平顶山公共就业人才网首页,即可看到由人力资源社会保障部、中国残联联合举办的“2021就业

援助月专项活动链接”,另有我市及外地的房产、电器、医院等企事业单位的招聘信息,企业简介、提供岗位、处理简历情况等信息一目了然。

“用人单位发布招聘信息,求职者查看岗位信息、投递简历都是免费的;发布信息的用人单位,前期都经过审核,求职者可以放心投递简历。”王晶说。

高中学业水平考试 我市两名考生违纪

□记者 傅纪元

本报讯 1月16日至18日,我市举行2019级普通高中学生学业水平考试,30141名考生参考。市招办1月20日发布消息,本次考试中,我市有两名考生作弊,违纪率在全省处于较低水平。

据了解,两名作弊考生均在考试期间被监考当场查出。其中一名考生交头接耳,被取消单科考试成绩;另一名考生携带手机作弊,本次考试各科成绩全部作废。按照规定,以上考生的违纪行为均记入诚信档案,高招录取时供招生院校参考。

据介绍,本次高中学业水平考试成绩预计于3月底公布。



白果满枝头 犹如树著花

1月20日上午,市区凌云路湛河桥东侧湛河北岸河堤上种植的乌桕树挂满果实,远看如繁花开满枝头。据市园林绿化中心高级工程师方伟讯介绍,乌桕树冬季叶落籽出,果实起初为青色,成熟后变黑,外壳炸裂剥落后,便露出豆大的白色籽实,像粒粒珍珠。乌桕树经济价值高,可入药,但果实、叶等有毒,误食后会出现腹痛、腹泻、头昏等症状。

本报记者 邢晓蕊 摄

新闻短波

●1月19日,鲁山县林业局传来消息,该局工作人员周耀伟在国家林业和草原局举办的第一批寻找“最美林草科技推广员”活动中,榜上有名。该活动自2018年8月启动,后经申报、推荐、评审和社会公示等环节,最终有200人入选。今年48岁的周耀伟是我市唯一一名入选者。(胡耀华)